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兵团二中2016-2017学年高一年级第二学期期中考试历史学科试卷
考试范围：必修二全册  分值：100分   时间：90分钟  出题人：高一年级备课组
第I卷（选择题）

一、单选题.(每小题1分，共60小题，共计60分)
1．铁犁牛耕的耕作方式对中国古代农业发展影响深远。这一耕作方式形成于(　　)
A．西周时期                  B．春秋战国时期           C．秦汉时期                  D．隋唐时期
2．水利是中国传统农业发展的命脉。下列属于汉代关中地区的水利工程是(　　)
A．灵渠                          B．都江堰                       C．龙首渠                          D．郑国渠
3．《四民月令》描绘了东汉晚期靠农业供养一个大型家族、并靠出售剩余农产品和手工制品增加收入的庄园。下列工具在庄园中可能出现的有(　　) 
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A．①②                          B．①③                           C．②④                          D．③④
4．我国的土地税可追溯到春秋末期鲁国的“初税亩”和齐国的“相地而衰征”。国家开始征收土地税所产生的重要影响是(　　)
A．使土地私有合法化                                          B．不利于有效利用土地
C．开始出现私有土地                                          D．降低农民生产积极性
5．均田制是北魏至唐朝前期实行的一种按人口分配土地的制度，部分土地在耕作一定年限后归农民所有，部分土地在其死后还给官府。到了唐朝中期，土地兼并日益严重，至唐天宝年间，根本无法实行土地还授。由此可知，均田制实行的重要前提是(　　)
A．出现大量无主荒地                      B．土地私有制的发展 
 C．政府控制部分土地                      D．当时人口大量减少
6．中国古代经济重心逐渐转移到江浙地区是在(　　)
A．秦汉                          B．隋唐                           C．两宋                          D．明清
7．浙江吴兴钱山漾新石器时代文化遗存中发现绢片、丝带、丝线等，经鉴定其原料是家蚕丝。这一发现可以证明(　　)
A．纺织原料最初使用麻和丝                              B．中国是世界上最早发明纺织技术的国家
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C．当时中国已出现人工育蚕和丝织技术          D．纺织业在当时地位很重要
[image: image20.jpg]8．中国陶瓷业有着悠久的历史。在制瓷业上，下列属于唐代首创的是(　　)
A．唐三彩                      B．白瓷                   C．粉彩瓷器                  D．青瓷
9．如果你穿越时光隧道，回到唐朝旅游，可能看到(　　)中·华.资*源%库 ziyuanku.com
A．“通晓不绝”的夜市和“终日居此，不觉抵暮”的瓦子
B．“街衢洞达，闾阎且千。九市开场，货别隧分”
C．“当街列床凳，堆垛冰雪”出售凉食和专向客商出租铺席宅舍
D．商人坐“俞大娘航船”在江西至淮南之间往来
10．唐宋时期，广州、泉州、明州、杭州、扬州、登州等沿海港口城市都繁盛一时。导致这一现象出现的主要原因是(　　)
A．造船技术先进         B．航海技术的发达     C．海上贸易兴盛          D．晓市、夜市繁华
11．下列明清时期的历史现象中，最能体现当时世界发展趋势的是(　　)
A．松江府“壤地广袤不过百里而遥，所由供百万之赋全赖此(棉织)一机一杼”
B．苏州府“郡城之东，皆习机业……计日受值”
C．金属货币广泛应用，白银成为普遍流通的货币
D．湖州府“俗皆织绢”；“惟湖以蚕……官赋私负咸取足焉”，南浔镇“烟火万家”
12．战国时期商鞅变法明确以农业为“本业”，商业为“末业”，此后中国古代统治者长期实行重农抑商的政策。其根本原因是(　　)
A．商人流动性大不便于管理                              B．保证农业生产以巩固统治
C．统治者大多数是农民出身                              D．小农经济对商业需求不大
13．郑和下西洋早于新航路的开辟，但其后果与影响却迥然不同，其决定性因素是(　　)中/华-资*源%库
A．船队的规模                 B．航程的远近            C．航行的目的                D．航海的技术
14．16世纪末西班牙物价飞涨，一般生活用品上涨了4 倍多，粮食上涨了5倍多，在欧洲其他地区物价也上涨了2倍左右。这一现象导致了(　　)
A．西班牙成为世界霸主    B．资产阶级实力上升C．封建主力量得到加强    D．欧洲普遍陷入贫困
15．有学者认为：“公元1500年前后，传统的地区自治便开始让位于全球统一。各个种族不再互相隔绝，因为成千上万的人自愿或不自愿地移居到新的大陆。”该论断表达的主旨是(　　)
A．新的大陆对人们充满诱惑                              B．世界逐渐走向政治经济一体化
C．世界隔绝状态完全被打破                              D．新航路的开辟使各地联系加强
16．英国世界殖民霸权地位的确立，主要是先后打败了(　　)中/华-资*源%库
A．西班牙、荷兰、法国      B．西班牙、法国、德国C．荷兰、葡萄牙、美国       D．法国、葡萄牙、荷兰
17．18世纪，大西洋三角贸易突飞猛进，成为世界贸易的重心。其根本原因是(　　)
A．资本主义制度的先进   B．物质利益的驱动     C．资本主义经济的发展      D．美洲劳动力缺乏
18．1824年，英国与普鲁士之间确定两国船只在彼此港口中所征关税平等，1860年英国与法国消除了两国之间的贸易壁垒。英国政府上述行为的目的在于推行(　　)
A．自由主义原则           B．重商主义原则          C．国家干预原则            D．非歧视性原则
19．在工业革命前的1750年，英国2500人以上的城市人口仅占全国总人口的25%，1801年增加到33．8%，1851年上升到50．2%。据此分析，推动这一时期英国城市人口变化的主要原因是(　　)
A．殖民扩张的影响      B．农业生产方式变化   C．工业革命的推动      D．确立海上霸权地位
20．工业革命后，衣冠楚楚的绅士和淑女与下层人民同挤一列火车，还得到处给别人让路。保守人士惊呼，铁路会带来某种“平等化的危险”。民主人士拍手称赞：“我看到这列火车真高兴，我想封建制度是永远一去不返了。”这说明铁路发展(　　)
A．促进了人口迁徙与种族融合                          B．冲击了当时的社会关系
C．彻底结束了英国的贵族制度                          D．加快了工业革命的进程
21．第二次工业革命中垄断组织出现，其实质是(　　)
A．生产关系的局部调整                      B．经济区域集团化的发展
C．企业管理水平的提高                     D．经济全球化最初的阶段
22．与第一次工业革命相比，第二次工业革命的突出特点是(　　)
A．主要发生在轻工业领域                                  B．科学研究与生产紧密结合
C．重大发明来自传统工匠                                  D．英国的工业发展一枝独秀
23．世界博览会是一项由主办国政府组织或政府委托有关部门举办的有较大影响和悠久历史的国际性博览活动。1904年世博会在美国圣路易斯举办，向观众展示的最新科技成果是(　　)
A．瓦特改良的蒸汽机  B．富尔顿的汽船           C．福特的汽车              D．莱特兄弟的飞机
24．读如下“1913年英、美、德、法在世界工业生产中所占比重表”。其中，德国是表中的(　　) 
	国别(区域) 
	① 
	② 
	③ 
	④ 
	其他 

	所占比重 
	14% 
	6% 
	15．7% 
	35．8% 
	28．5% 


A．①                        B．②                         C．③                        D．④
25．下图是中国近现代经济成分的发展走势图。其中代表洋务经济的是(　　) 
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A．①                              B．②                               C．④                              D．⑤
26．近代中国人自己创办的第一家水上航运公司是(　　)
A．福州船政局              B．轮船招商局               C．太古轮船公司          D．耶松船厂
27．某校高一学生在进行研究性学习时，搜集到张謇、荣宗敬、荣德生等三位近代历史人物的有关资料。对这三位历史人物的共同之处，一些学生得出以下几种结论，其中说法正确的是(　　)
A．积极创办洋务企业尤其是民用企业              B．创办的企业都以轻工业为主
C．在南京国民政府前期事业发展到顶峰          D．阻碍了家乡江浙经济的发展
28．19世纪六七十年代中国民族资本主义企业与明代“机房”相比，最大的不同点是(　　)
A．生产方式                  B．地域分布                   C．生产规模                  D．资金来源
29．图1曲线为中国民族资本主义在曲折中发展，图中B处所占比例较高的主要原因是(　　) 
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A．中国自然经济的彻底瓦解                              B．抵制洋货运动的蓬勃发展
C．欧洲列强暂时放松对华经济侵略                  D．清政府放宽了对民间设厂的限制
30．从下面1912～1919年全国注册工厂在各省分布比例的统计数据可以看出(　　) 
	直隶 

(含天津) 
	江苏 

(含上海) 
	浙江 
	广东 
	山东 
	福建 
	湖北 
	奉天 
	其余 

省份 

	58% 
	19．82% 
	5．37% 
	4．22% 
	3．96% 
	2．56% 
	2．43% 
	2．43% 
	1．02% 


A．近代民族工业发展遭受严重挫折                  B．民族工业在地区上的分布不平衡
C．民族资本和外国资本比处于劣势                  D．封建自然经济仍然占据优势地位
31．泰山东岳庙供奉的娘娘，泥塑金身，三寸金莲，朝拜者多用自制的大脚锦鞋，换去娘娘的小脚鞋。这一社会现象最早可能出现于(　　)
A．鸦片战争时期       B．中华民国初期            C．新中国成立初期    D．改革开放时期
32．有人总结某种大众传媒的特点：第一，信息较为详细，可以获得比较系统的信息。第二，信息具有可选择性。第三，信息具有可保留性。第四，信息成本低廉，不必一次性投入大量资金。这种传媒是(　　)
A．报纸                          B．电影                           C．电视                          D．互联网
33．下面是列宁和一位老农的对话，列宁：依你看，现在的农村主要问题在哪里呢？老农：我看现在主要问题是庄稼人失去了干活的兴趣。政府拿走的太多了。农民干得多干得少，干得好干得不好都一样，反正都给拿走了。导致老农失去干活兴趣的主要原因是(　　)
A．余粮收集制的实行   B．粮食税的征收   C．农业集体化的推行   D．农产品收购制的实行
34．1921年，美国青年阿曼德·哈默成为第一个获得苏俄石棉矿特许经营权的外国人；也是在他的推动下，把苏维埃看作“势不两立的敌人”的美国汽车制造业大王亨利·福特的汽车制造进驻苏联。这表明(　　)
A．苏俄开始重点发展重工业                 B．新经济政策淡化了苏俄的意识形态色彩
C．新经济政策消除了两种社会制度之间的矛盾 D．社会主义制度具有明显的优越性
35．列宁说：“目前已经很清楚，我们用冲击的方法，即用简捷、迅速、直接的办法实行社会主义生产和分配的原则的尝试已经失败了。——政治形势向我们表明，在许多经济问题上，必须退到国家资本主义上去，从冲击转到围攻的方法上去。”由此苏俄(　　)
A．实行了战时共产主义政策   B．实施了新经济政策C．推行了“新经济体制”  D．开展了农业全盘集体化
36．1930年，苏联政府颁布的《农业劳动组合标准章程》中提到：过去用来划分劳动组合各成员份地的地界，一律取消，而使全体份地变为统一的大块土地，归劳动组合使用。材料反映当时的苏联(　　)
A．积极建设人民公社     B．农业走集体化道路     C．开始实施计划经济    D．力图巩固工农联盟
37．斯大林时期苏联经济体制的主要特点是(　　)
A．高度集中的计划经济  B．计划经济与市场经济结合C．多种所有制经济并存   D．扩大国营企业的自主权
38．以下场景最有可能出现于苏俄(联)的哪位领导人执政时期(　　) 
[image: image4.png]



A．列宁                          B．斯大林                       C．赫鲁晓夫                  D．勃列日涅夫
39．随着危机的加深，美国国会多次将通过的救济法案呈递总统，但均遭否决。时任总统的胡佛对国会说，“我国人民正在按照美国的方式对付贫困。”材料中“美国的方式”的指导思想是(　　)
A．“自由放任”政策                        B．国家干预经济政策   
C．计划经济政策                              D．国家垄断资本主义
40．下表是1929—1933年资本主义国家的经济危机期间各国工业生产和失业情况。 
	
	美国 
	德国 
	英国 
	法国 
	日本 
	世界 

	工业下降 
	46．2% 
	40．6% 
	28．4% 
	16．5% 
	8．4% 
	1/3 

	外贸缩减 
	70% 
	69．1% 
	50% 
	48% 
	50% 
	2/3 

	失业人数 
	1700万 
	600万 
	近300万 
	85万 
	300万 
	3000万 


表格中的数据，可以直接用于说明(　　)
A．经济危机破坏性大   B．危机爆发的根源       C．危机的持续时间长    D．危机下的各国矛盾中/华-资*源%库
41．下图是1929—1939年美国经济发展的柱状图。对该图解读正确的是([image: image5.png]1200,
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　) 
A．美国经济增长率不断提高                              B．新政促使美国彻底摆脱了经济危机
C．美国的经济复苏主要依靠殖民掠夺              D．新政使美国经济逐渐走出了低谷
42．罗斯福新政期间，部分资本家在报纸上连篇咒骂罗斯福是“向富人敲竹杠”， “叛变了他的阶级”，说罗斯福天天都吃“烤百万富翁”，其举措是“淡红色的社会主义”。下列新政措施中最有可能成为资本家咒骂罗斯福的依据的是(　　)
A．实行美元贬值         B．调整劳资关系     C．恢复银行信用        D．调整农产品结构
43．罗斯福新政期间，政府组建了民间资源保护队，先后吸收了275万名男青年从事造林、筑路、森林防火和土壤保持等工作。美国政府当时采取这一措施的主要作用是(　　)
A．大大恢复了银行的信用                                  B．一定程度上解决了就业问题
C．有利的恢复了农业生产                                  D．比较有效的改善了生态环境
44．撒切尔夫人根据现代货币主义的原则，紧缩公共开支，控制货币供应量，抑制通货膨胀，实行国有企业私有化等措施，以此医治“英国病”。 这里的“英国病”指的是(　　)
A．货币危机                  B．滞涨局面                   C．劳资矛盾                  D．自由放任
45．下列属于战后资本主义国家新变化的是(　　)
A．实施计划经济体制                                          B．国家垄断资本主义得到发展
C．纷纷提高关税壁垒                                          D．开始奉行国家干预经济政策
46．在生产力方面，我国第一个五年计划强调的是(　　)
A．优先发展重工业      B．经济体制改革           C．进行三大改造          D．恢复国民经济
47．口号作为社会意识的表现形式之一，是对当时社会政治、经济、文化的一种反映。下列口号反映了大跃进时期社会景象的是(　　)
A．“放开肚皮吃饭，鼓足干劲生产”                B．“只生一个好”
C．“早包早富，不包永远不能富”                    D．“革命委员会好”
48．中共八大是探索社会主义建设道路的一个良好开端，其依据是八大(　　)
A．确立毛泽东思想为指导思想                          B．颁布了第一部社会主义宪法
C．正确分析了主要矛盾的变化                          D．确立了实行改革开放的政策
49．右侧示意图反映了国际货币体系在二战前后发生的变化。对此认识不准确的是(　　) 
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A．有利于战后经济的恢复和发展            B．适应了美国对外经济扩张的需要
C．布雷顿森林体系一直存在并发挥着作用    D．货币体系从无序到有序，美元中心地位确立
50．1984年开始的中国城市经济体制改革的中心环节是(　　)
A．实行政企分开          B．允许私人办厂           C．多方吸收外资          D．增强企业活力Ziyuanku.com
51．“这几年城市改革的试验充分表明，农村改革的基本经验同样适用于城市。为了增强城市企业的活力，提高广大职工的责任心和充分发挥他们的主动性、积极性、创造性，必须在企业内部明确对每个岗位、每个职工的工作要求。”材料中“农村改革”具体是指(　　)
A．土地改革            B．农业合作化         C．人民公社化           D．家庭联产承包责任制
52．1993年以来，我国一系列经济法律法规，如《公司法》《商业银行法》《经济合同法》《产品质量法》《个人独资企业法》等密集颁布。与此紧密相关的是(　　)
A．开放14个沿海港口城市                             B．社会主义市场经济体制逐步确立
C．中国加入世界贸易组织                              D．“依法治国”方略的全面实施
53. 党的十八大报告指出：“深化体制改革是加快转变经济发展方式的关键。经济体制改革的核心问题是处理好政府和市场的关系，必须更加尊重市场规律，更好发挥政府作用。”报告重点强调了(　　)
A．政府宏观调控的作用                                  B．计划经济的重要性
C．市场经济的重要性                                       D．加强政府对经济的控制
54．某国际金融机构将部分资金专门用于向低收入的发展中国家发放优惠无息贷款，还款期限可长达50年。这个机构可能是(　　) 
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55．下列组图是20世纪后期出现的经济合作组织的图标。这些组织的出现共同体现了当今世界经济发展的一种趋势。这一趋势是(　　) 
[image: image8.png]E ® [

IEEHRHEE Eid TALEES




A．世界经济全球化的日益增强                     B．世界经济区域集团化的加强
C．新旧国际经济秩序斗争激烈                     D．发展中国家主导全球化进程
56．欧洲人口袋里装着“欧元”，无论到哪个“欧元区”去买东西，都用“欧元”来计算，无形中增加了人们的“欧洲意识”。欧元的使用(　　)
A．加强了民众对欧洲的认同感                    B．标志着欧洲经济一体化开始
C．表明欧元成为欧洲统一货币                    D．推动了欧洲统一市场的形成
57．推动环太平洋国家和地区经济发展的国际组织是(　　)
A．亚太经合组织                                           B．北美自由贸易区
C．东南亚国家联盟                                       D．欧洲经济共同体
58．下图是刊登在求是理论网上的一幅漫画。它反映出(　　) 
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A．合理的世界经济新秩序仍未建立        B．发展中国家在世行拥有较多话语权
C．发展中国家应联合对抗发达国家        D．发展中国家经济实力普遍较差
59．国际货币基金组织(IMF)认为：经济全球化是指跨国商品与服务贸易及资本流动规模和形式的增加，以及技术的广泛迅速传播使世界各国经济的相互依赖性增强。下列对经济全球化起阻碍作用的是(　　)
A．信息技术            B．跨国公司             C．两极格局            D．世界市场
60．图9是漫画《插上WTO飞翼的中国飞机》，下列对漫画理解正确的一项是(　　) 
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A．积极融入国际社会带动中国经济持续发展
B．中国是经济全球化发展过程中最大受益者
C．经济全球化是20世纪90年代出现的世界经济发展特点
D．世界贸易组织成为推动中国21世纪经济发展的主要力量
第II卷（非选择题）

二、材料阅读(40分)
61、市场的变迁反映时代经济的发展状况，根据材料回答问题。（20分）
材料一
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夜市至三更尽，才五更又复开张，如要闹去处，通宵不绝…… 
——孟元老《东京梦华录》 

材料二  
图片一  新航路开辟示意图 
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   图片二    瓦特改良的蒸汽机 
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根据材料一和所学知识指出北宋商业繁荣的表现？（4分）根据材料二所提供的图片信息和所学知识，概括世界市场形成的过程。（3分）1840年以后，西方工业文明的冲击下，中国经济结构出现了哪些变动？（3分）

材料三 

第二次世界大战中，英国的经济遭到严重削弱，传统的以英镑为中心的资本主义世界货币体系已经难以维持。                                           ——摘自人民教育出版社《世界近代现代史》 

材料四
全球有重要影响的反全球化运动组织简介(据《反全球化运动》整理) 
	组织名称 
	简介 

	“关注全球化中的南方” 
	该组织主要强调亚洲地区、工业化国家与发展中国家的贫富悬殊。 

	“救助平民的金融业务征税联合会” 
	主张要发展中国家向投机活动收取0．5%的税项，以减慢资金的大量流入或流出。 

	“全球贸易监察” 
	该组织强调贸易协议要有责任感，并努力监察全球化对就业、社会、环境和民主的影响。 

	“国际地球之友” 
	主要游说国际货币基金组织、世界银行和贸易官员多注意当地的需要，并评估他们的计划对环境的影响。 


根据材料三和所学知识，概括战后美国如何成为二战后的经济霸主地位。（6分）在经济全球化的趋势下，面对材料四所反映的问题，分析反全球化运动兴起的主要原因？（4分）

62、各国经济发展模式比较。（包含工业化道路）（20分）WWW.ziyuanku.com
材料一 
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二十年间，在这个政府的领导下，一个贫穷落后的农业国，奇迹般地变成了一个工业化强国。 
——《大国崛起·苏联》 

材料二 
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根据材料一所提供的图片信息和文字信息结合所学知识指出，苏联如何“奇迹般地变成了一个工业化强国”，找到自己经济发展模式？（4分）根据漫画结合所学知识指出罗斯福给山姆大叔开的“药方”有哪些？（4分）有人说把罗斯福新政称之为“红色资本主义”，罗斯福新政的实质是什么？（2分）
材料三      第一个五年计划主要成就分布图 
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材料四     中国之“新”——现代化建设新时期 
[image: image18.png]RRA  =gre - BFRE W PEAY

L 1 1 e
R ey 1980% 15526 2001





(2)根据材料三指出，一五计划主要集中哪些领域？（4分）新时期中国改革开放呈现出不断发展深化的趋势，$来&源：ziyuanku.com
依据材料四所提示的时间节点和关键词，结合所学知识叙述这一趋势。(6分)？

兵团二中2017届高一年级第二学期期中考试历史学科答案
选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	B
	C
	A
	A
	C
	C
	C
	A
	D
	C
	B
	B
	C
	B
	D

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	A
	C
	A
	C
	B
	A
	B
	D
	C
	B
	B
	B
	A
	C
	B

	题号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45

	答案
	B
	D
	A
	B
	B
	B
	A
	C
	A
	A
	D
	B
	B
	B
	B

	题号
	46
	47
	48
	49
	50
	51
	52
	53
	54
	55
	56
	57
	58
	59
	60

	答案
	A
	A
	C
	C
	D
	D
	B
	A
	C
	B
	A
	A
	A
	C
	A


非选择题
60.(1)打破了时间的限制；打破了市坊的界限；商业活动不再受政府的直接监管；出现了最早的纸币交子；城市的经济功能增强；商税成为重要的财政收入；草市有了比较完备的服务设施；出现了娱乐场所瓦子；（答出4点4分）
形成过程：①14、15世纪新航路的开辟打破了世界各地之间相对隔绝的状态，世界开始成为一个相互影响，世界市场开始形成。②19世纪前期~19世纪六七十年代，第一次工业革命大大推动了资本主义的发展和殖民扩张，资本主义世界市场初步形成。③19世纪70年代开始的第二次工业革命，主要帝国主义国家掀起瓜分世界的狂潮，资本主义世界市场最终形成。 （3分）
变动：外商企业、自然经济解体、洋务运动创办近代企业、民族资本主义经济（答3点3分）
（2）布雷顿森林体系确定了美国的世界经济，霸权地位，取得了美元与黄金挂钩，其它国家的货币与美元挂钩的政策。通过国际货币基金组织和世界银行两大组织，确立了以美元为中心的国际货币金融体系。通过关税与贸易总协定组织，确立了以美国为中心的国际贸易体系。（6分）
原因：①全球化扩大了富国和穷国、发达国家和发展中国家之间的贫富差距，加深了南北矛盾； 

②西方发达国家政府和跨国公司联手给发展中国家带来灾难； 

③发达国家推行全球化会减少本国的就业机会； 

④发达国家利用全球化向发展中国家转嫁环境危机，破坏发展中国家的生态平衡； 

⑤发达国家通过全球化侵犯发展中国家的主权，侵蚀发展中国家的文化和传统，威胁发展中国家的社会和经济稳定，损害发展中国家的独立； 

⑥全球化带来了不平等、不公正。（答4点4分）
62.（1）实行社会主义工业化和农业集体化，进行有计划的经济建设，形成了斯大林模式。（4分）
新政内容：1、整顿银行与金融体系2、复兴工业或称对工业的调整3、调整农业政策4、推行“以工代赈”（最重要的一条措施）；大力兴建公共工程；政府还建立社会保障体系。（4分）
实质：在维护资本主义制度的前提下，进行生产关系的调整。（2分）
（2）领域：交通运输、机械制造(汽车制造，重型机器制造)、钢铁生产。(答2点4分)

叙述：1978年，中共十一届三中全会召开，确立了改革开放的方针。这是中国改革开放的起点。 

1979—1980年在广东和福建建立经济特区，形成了对外开放的窗口。标志着中国对外开放迈出了重要一步。 

1992年中共十四大，提出了建立社会主义市场经济体制的宏伟目标。标志着中国改革开放进入到了新阶段。 

2001年中国加入世界贸易组织。标志着中国在参与经济全球化的道路上迈出了重要一步，也是中国新时期改革开放深入发展的重要标志。(答3点6分)

发展中国家





发达国家
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